Školní rok  2022/2023

Stejně jako v předešlých letech, začal nový školní rok postupným seznamováním dětí mezi sebou, s prostředím školky, značkami dětí i pravidly, kterými se ve školce řídíme. Prostřednictvím různých témat děti poznávaly ovoce a zeleninu, houby, stromy a jejich plody, seznamovaly se s lidovými zvyky a tradicemi. Jednotlivými tematickými celky je provázel nejen maskot Ekolík, ale také motivační pohádky a příběhy, jejichž prostřednictvím se děti učily básničky, písničky, kreslily, počítaly a postupně zvládaly další dovednosti a získávaly vědomosti dané školním vzdělávacím programem.
Ani v tomto školním roce jsme nevynechali Drakiádu s bramborákovým občerstvením. Téměř všechny děti také donesly do mateřské školy Podzimníčka, kterého vyrobily se svými rodiči či sourozenci. Podzimníčci nejdříve zdobili vestibul mateřské školy, později se přestěhovali ven a lemovali chodník za brankou. Děti zase spolu se žáky základní školy přivítaly nové občánky Zámrsku. Předškoláci zdokonalili své plavecké schopnosti během plaveckého kurzu ve vysokomýtském bazénu. 
To se již podzim pomalu přehoupl do zimy a začali jsme se připravovat na advent. Pod vedením paní Jaroslavy Bliznákové si děti během dvou výtvarných dílen vyrobily za pomoci rodičů keramické svícny ve tvaru domečků. A protože práce s keramickou hlínou děti zaujala, pokračovaly v následujícím čase v tvoření i bez rodičů. Na začátku prosince zavítal za dětmi také Mikuláš s anděly. Děti si trochu oddechly, že tato návštěva dopadla dobře a vesele se usmívaly do fotoaparátu fotografa, který jejich portréty přenesl na fotky s vánočním pozadím. S chutí také vyrazily do základní školy na adventní tvoření.  A protože se i advent pomalu blížil ke svému konci, finišovaly i ve školce v přípravy na Vánoce. Do výlohy obecní prodejny děti namalovaly andílky, ve školce ozdobily stromeček a připravovaly se na vystoupení pro své blízké. Bacily ale nakonec rozhodly jinak a z důvodu vysoké nemocnosti dětí jsme museli besídku pro rodiče zrušit. 
O dárečky ale děti ochuzeny nebyly, zdravé je našly pod stromečkem ke konci prosince, na marody počkaly do jejich uzdravení.
Po Vánocích jsme si tak jako každý rok vyprávěli o tom, co děti našly pod stromečkem, jak trávily vánoční prázdniny, a zahráli jsme si na Tři krále. Očekávaný výpadek elektrického proudu jsme využili k výletu do Lumpária v Pardubicích. Děti byly z výletu nadšené a vyslovily přání, že by proud nemusel jít častěji. Protože byl další výlet v plánu, povídali jsme si o vesmíru, děti poznávaly a malovaly sluneční soustavu. Čekala nás totiž exkurze do Hvězdárny a planetária v Hradci Králové, na kterou jsme vyrazili společně s mateřskou školou ze Stradouně. Téma vesmíru děti velmi zaujalo a školku tak brzy zdobily rakety, přilby pro kosmonauty i hvězdná obloha. Děti také měly možnost pohrát si s prostorovým modelem sluneční soustavy. 
Nezapomněli jsme ani na povídání o zvířátkách a ptácích v zimě. Děti zvířata a ptáky poznávaly podle vzhledu a podle stop nejen na obrázcích, ale především prostřednictvím různých her, ať již zakoupených (dřevěná tiskátka, pexesa) nebo vyrobených zaměstnanci školky (např. hra „Dobble“, „Já mám, kdo má?“, „Poznej podle stínu“, „Obrázkové sudoku“, různé pracovní listy zaměřené na rozvíjení vědomostí, grafomotoriku, postřeh a podobně). Během školního roku nás také pětkrát navštívilo se svými pohádkami Divadélko u Dvou sluncí, za pohádkou jsme vyrazili i do Šemberova divadla ve Vysokém Mýtě.
U pohádek jsme však zůstali i mimo divadelní představení. V období masopustu děti nachystaly jednohubky, převlékly se za různé pohádkové bytosti a zvířata a ve školce vypuklo pravé karnevalové veselí, doplněné poznávání zvyků s tím spojených a malováním hudebníků s jejich nástroji.
Po covidové pauze k nám opět zavítaly pracovnice firmy Visus, vyšetřit dětem zrak. Na to jsme navázali povídáním o lidském těle, jeho částech a fungování i o významu zdravého stravování a správného oblékání.
To však již na dveře pomalu klepalo jaro. Děti poznávaly první jarní květiny, sušily je do školního herbáře, kreslily je, počítaly, poznávaly první slabiku a hlásku ve slově, vystřihovaly, skládaly papír, zpívaly, tančily, poslouchaly skladbu „Rašení jara“. Se zimou jsme se rozloučili vynesením Moreny, vyrobené z pečiva upevněného na dřevěném kříži. Morena odplula a přede dveřmi byly Velikonoce. Vedle zdobení vyfouknutých vajec a setí obilí, se děti seznámily s názvy a zvyky dnů Svatého týdne.
Dětem se také splnilo jejich lednové přání – opětovná odstávka elektřiny, kterou jsme využili k návštěvě SkipiFunparku v Letohradě, kam jsme stejně jako do Pardubic cestovali vlakem. V rámci Dne Země jsme navštívili oslavy ve Vysokém Mýtě a zapojili jsme se do akce „Ukliď Česko“. S blížící se Filipojakubskou nocí ozdobily prostory školky čarodějnice. A protože se blížil Den matek, vyrobili jsme maminkám keramický kachel a začali jsme se připravovat na vystoupení. Aby na děti nepadla tréma, zvolili jsme vystoupení pohybové, na téma „Cirkus“, během kterého se děti za doprovodu hudby proměnily v koně, tygry, kouzelníka s pomocnicí, fakíra, břišní tanečnice, provazochodkyně, vzpěrače či žongléry.
Jak hudba vzniká, jsme se zas dozvěděli v ZUŠ Vysoké Mýto během pořadu „Jak se peče písnička“
To však již bylo jaro v plném proudu. A protože k jaru patří mláďata, učily se děti poznávat domácí a hospodářská zvířata, správné označení samic, samců, mláďat, jejich užitek i zvuky, které vydávají. Připravovaly se také na závody v lehkoatletickém trojboji v Českých Heřmanicích (medaile a ceny jsme dovezli!). Ve sportovním duchu oslavily také na zahradě mateřské školy Mezinárodní den dětí. 
Během výtvarné dílny si vyrobily přívěsky a s blížícím se závěrem školního roku se vyfotily – všechny na společnou fotku a předškoláci i na tablo.
Vydali jsme se také do Dobříkova, na akci s mnohaletou tradicí – DOBZA, během které se z dětí stali indiáni, kteří si vyrobili čelenky, stříleli z luku, lovili bizony, zatančili si indiánské tance a prohloubili své znalosti z přírody.
A protože o prázdninách mohou na děti číhat různá nebezpečí, věnovali jsme následující dny jejich prevenci v dopravě, doma i na výletech.
Také v tomto školním roce probíhal ve školce sběr hliníku. Všem, kteří se sběru zúčastnili, patří velký dík – nasbírali celkem 32,-kg těžkého a 104,-kg lehkého hliníku. Z utržených peněz jsme zaplatili autobus na trojboj, ceny pro pilné sběrače a zbylo i na zaplacení drobnějších oprav dětských kol.
Během celého roku jsme kromě obvyklých pomůcek a hraček hojně využívali didaktické pomůcky vlastní výroby, digitální pomůcky zakoupené z programu Digitalizace vzdělávání z Národního plánu obnovy (Takeboot, Bee bot, digitální mikroskop a tablet). Snažili jsme se rozvíjet děti hravou formou ve všech oblastech vzdělávání, pravidelně jsme s dětmi cvičili, věnovali jsme zvýšenou pozornost grafomotorice – uvolňování ruky, zápěstí a přípravě na psaní i správnému držení lžíce či celého příboru.
Rádi jsme také využili nabídky paní ředitelky z místní základní školy a společně jsme vyrazili na výlet do Slatiňan. Navštívili jsme interaktivní výstavu ve Švýcárně, pohráli jsme si na venkovním hřišti, prohlédli jsme si nádvoří i zahradu zámku a navštívili jsme nedaleký Kočičí hrádek.
Čas utekl jako voda a z našich předškoláků se pomalu stávali školáci. Ani letos jsme tedy nemohli vynechat slavnostní pasování na školáky s návštěvou dostihového centra, procházkou s plněním úkolů, opékáním vuřtů, večerní diskotékou a nocováním ve školce.
A protože i loučení má být veselé, rozloučili jsme se se školním rokem dováděním v hasičské pěně v parku.
Zatímco si děti užívaly prázdninové dny, ve školce vypukl stavební ruch. Tomu předcházelo kompletní vystěhování všech předních prostor, včetně rozmontování nábytku. Vystěhované věci byly uloženy v kuchyni, šatně kuchařek, skladu potravin, u keramické pece i venkovním skladu potravin a  jídelně a tělocvičně základní školy.
 To vše bylo třeba, aby mohla začít plánovaná kompletní výměna elektroinstalace – slaboproudu i silnoproudu, nové obložení stěn s jejich odvětráním, oprava parket, jejich obroušení a nalakování ve třídě i v ředitelně, nátěry radiátorů, zárubní a trubek topení  a oprava zdí a jejich výmalba. Stávající strop ve třídě a v šatně byl obložen stropními kazetami se zabudovanými led svítidly. Nová světla byla také instalována na půdu a ke vstupní brance. Akce to byla časově i finančně velmi náročná. Během prací se objevilo mnoho problémů, které bylo třeba řešit.  Ač se všichni zúčastnění opravdu snažili, musel začátek nového školního roku proběhnout v „nouzovém režimu“ . V nejbližší době má být ještě vybudováno 
popelnicové stání s dlažbou a dřevěnou konstrukcí.

