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S blížícím se koncem šk. roku 2022/23 začaly v mateřské škole vyklízecí práce, protože interiér školky čekala rozsáhlá rekonstrukce. Po vyklizení všech prostor (mimo kuchyně) byly provedeny nové rozvody elektroinstalace silnoproudu i slaboproudu, byly opraveny a vymalovány zdi, instalováno nové obložení stěn ve třídě, vestibulu a v šatně dětí. Ve třídě a v šatně byl stávající strop nahrazen kazetovým s novým osvětlením. Rovněž byly provedeny nové nátěry potrubí, zárubní a radiátorů. Vadné parkety byly nahrazeny novými. Parkety ve třídě i v ředitelně byly obroušeny a nalakovány. Staré parapety na oknech ve třídě byly nahrazeny novými v dekoru dřeva. V šatně dětí vznikla zazděním nevyužívaných dveří nika, která se proměnila na botník pro personál i výstavní poličky na práce dětí. 
Nově bylo instalováno osvětlení na půdě a ke vstupní brance a zabezpečovací zařízení s kamerovým systémem. Lepšího vzhledu se dočkala i zahrada, kombinací dlažby, železa a dřeva vzniklo pěkné popelnicové stání.
Akce to byla časově, organizačně i finančně velmi náročná. Jak se dalo očekávat, objevilo se během prací několik méně i více závažných problémů, které bylo třeba rychle řešit.  
To se nakonec díky všem zúčastněným podařilo a školka mohla být od pondělí 4.září v omezeném a od středy 6. září již v plném provozu.
Během měsíce září probíhaly ještě dokončovací práce, které však provoz školky nenarušovaly. 
V novém školním roce jsme přivítali nejen nové děti, ale také nové kolegyně– školnici paní Janu Dvorskou, kterou následně vystřídala paníMariana Yuryshynets a od března paní Martina Brandejsová a asistentku pedagoga ing. Zuzanu Sládkovou DiS. 
Hned v září začali naši předškoláci jezdit na předplavecký výcvik do Vysokého Mýta. Děti všech věkových kategorií se kromě tradičních činností souvisejících se začátkem školního roku a s nástupem podzimu zúčastnily i dvou akcí pořádaných základní školou. Prvním byl projektový den v parku, během kterého si děti prohloubily a rozšířily poznatky o sovách, stromech a jejich plodech, druhou akcí bylo sportovně naučné dopoledne, které pro děti připravila ing. Jana Horáková, paní vychovatelka a učitelka ZŠ. 
Nový rok jsme tradičně zahájili dramatizací příběhu o Třech králích. Prostřednictvím pohádky Rukavička jsme pak plynule přešli k poznávání života volně žijících zvířat a ptáků, kteří u nás přezimují. Pohádku i zvířátka děti výtvarně ztvárnily, vyráběly krmítka z tvrdého papíru i z dýhy, modelovaly, kreslily a vystřihovaly ptáčky, učily se dělit slova na slabiky, poznávat počáteční slabiku i hlásku, porovnávat a rozlišovat velikost a polohu, řešily labyrinty, poznávaly zvířata podle stínu, učily se písničky a básničky. A když sníh letos nenapadl, sestavovaly sněhuláky alespoň z víček od PET lahví, kreslily je zmizíkem do inkoustového podkladu a namalovaly si je. Na pohádku hranou profesionály jsme se zajeli podívat do Šemberova divadla ve Vysokém Mýtě. 
Rádi jsme také využili nabídky a s předškoláky jsme navštívili místní základní školu. Budoucí školáci se tak zapojili do hodiny prvouky a českého jazyka, naučili se básničku s pohybem, slepili si květinu z částí, vypracovali pracovní listy zaměřené na procvičení správného počtu a poznávání užitku domácích zvířat.
S příchodem teplých, téměř jarních dní se výrazně zvýšila nemocnost dětí. Maškarní karneval, původně plánovaný na úterý před Škaredou středou jsme proto o týden posunuli. Přesto se ho kvůli nemoci zúčastnila jen polovina dětí. Ze stejného důvodu byl změněn termín pohádky „Jak se žije Eskymákům“, s kterým později přijelo do školky Divadélko U dvou sluncí. Děti, kterým se nemoc vyhnula, si přesto na Eskymáky zahrály, vyráběly iglú, lední medvědy a hledaly na mapě Grónsko. 
V únoru jsme měli ještě jednu návštěvu, u dospělých ne příliš oblíbenou. Kontrola České školní inspekce však dopadla na výbornou. Vedle práce pedagogů i provozních zaměstnanců pracovnice inspekce kladně hodnotily výbornou vybavenost školky a vstřícnost obce k potřebám mateřské školy i maximální využití možnosti čerpání dotací z EU, MAP a získávání sponzorských darů.
Opožděným vánočním dárkem byl velký interaktivní displej, který je pro děti i pro paní učitelky příjemným zpestřením při předávání, získávání či prohlubovaní znalostí a vědomostí.
Ten i mnoho dalšího měli možnost si prohlédnout zájemci, kteří přišli v dubnu na Den otevřených dveří.
K jaru neodmyslitelně patří vynášení Moreny i další oslavy. Při vynášení Moreny se k nám tentokrát přidali školáci a děti tak mohly společně pozorovat, jak zima v podobě Moreny pomalu odplouvá. I slavit bylo co – nejdříve jsme se připravili na oslavu Velikonoc. Povídali jsme si o velikonočních tradicích, poznávali jsme názvy a význam dnů Pašijového týdne. Děti se mimo jiné naučily koledu a vyrobily dekorativní slepičku. Důstojně se rozloučily nejen se zimou, ale také s vrbou, která nám, bohužel, uschla. Ta se naposledy proměnila ve velikonoční strom ozdobený spoustou barevných vajíček. Pečlivě se také připravovaly na oslavy Dne Země. Zapojily se do úklidu Zámrsku, učily se správně třídit odpad, vyráběly glóbusy, zeměkoule, malovaly jarní sluníčka, navštívily oslavy Dne Země ve Vysokém Mýtě. Letos také za vydatné pomoci rodičů přinesly sušenou citronovou a pomerančovou kůru a především rekordní množství hliníku.  Z utržených peněz jsme zaplatili pronájem autobusu, který nás odvezl do Českých Heřmanic a zpět, uhradili jsme platbu za besedu se sokolníkem a nakoupili jsme dárky pro všechny pilné sběrače. Předškoláci se trochu intenzivněji připravovali na zápis do základní školy. Než jsme se nadáli, přiblížily se další oslavy, tentokrát Filipojakubské noci. Během přípravy na ně si děti procvičovaly své rozumové znalosti, tvořily, recitovaly, zpívaly, rozvíjely svou slovní zásobu či jemnou motoriku. To vše zúročily během zábavného dopoledne, při kterém plnily čarodějnické úkoly, vyráběly kouzelné lektvary a čarovaly. 
Ani letos jsme nezapomněli na prevenci. Nejdříve k nám přijeli policisté z OOP ve Vysokém Mýtě. Ti nejdříve dětem řekli, podle čeho poznají policistu, upozornili je, že se policistů nemusí bát a v případě potřeby je mají bez obav oslovit. Dále dětem vyprávěli o práci policie i o nebezpečích, s kterými se děti mohou setkat. Děti se například dozvěděly, jak postupovat, kdyby je někdo chtěl nalákat, aby s ním někam odešly, případně se je snažil strčit do auta či odnést násilím, o důležitosti dodržování bezpečnosti v dopravě a nošení ochranných helem. Zvláště školákům pak byla určena část věnovaná nebezpečí, která souvisí s používáním sociálních sítí i využívání umělé inteligence. Projektový den „Zachraň kamaráda“ s lektorkou a zkušenou záchranářkou Mgr. Pavlínou Miltovou ze společnosti PMeduca pod záštitou MAP Vysokomýtsko proběhl formou hry, příběhu a praktického nácviku. Opět jsme na něm rádi přivítali i děti ze ZŠ Zámrsk. Děti se učily správně pojmenovat části těla, dozvěděly se, jak poznají, že je někdo v bezvědomí i jak mají správně reagovat. Vyzkoušely si také, jak správně provádět masáž srdce. 
K prevenci patří i zdravý životní styl. Jací jsou zdatní sportovci, předvedly děti na závodech v lehkoatletickém trojboji. Například Samík si odvezl hned dvě medaile a družstvo mladších dětí se umístilo na 1.místě! Výlet na ranč v Bítovanech si tak děti určitě zasloužily. Autobusem i vlakem jsme cestovali i za kulturou – na minimuzikál do Chocně, na divadelní představení do Šemberova divadla a na velmi pěkný hudební pořad motivovaný díly Bedřicha Smetany do ZUŠ ve Vysokém Mýtě. S pohádkami přijelo za dětmi do školky také „Divadýlko z pytlíčku“. K jarním oslavám patří také Den matek, Den otců i Mezinárodní den dětí. Ani na ty jsme nezapomněli. Maminkám děti vyrobily přání a květinu, tatínkům pak košili s kravatou. Děti si svůj sváteční den užily zdoláním stezky na zahradě mateřské školy, které předcházela tvořivá dílna, během které si děti vyrobily kosmetickou taštičku. Červnové dny byly věnovány poznávání života hmyzu a orientaci v dopravě. Znalostio hmyzuuplatnilyděti během již 19. ročníku akce DOBZA, kterou letos pořádala pro děti z MŠ Zámrsk i MŠ Dobříkov naše mateřská škola. 
Další červnovou akcí byla beseda se zkušeným chovatelem dravců a sov panem Karlem Nejmanem, který se pomocí svých svěřenců zabývá biologickou ochranou letišť, budov, sadů a zemědělských plodin. Děti měly možnost poznat několik druhů dravců, sovy i jejich mláďata,dozvěděly se mimo jiné, že sokol je nejrychlejší pták, létá rychlostí až 400km/hodinu, dravci vidí 8x lépe než lidé a na vlastní oči viděly, jak dokáže sova otočit hlavu o 270 stupňů.Velkým zážitkem nejen pro děti byla letová ukázka výcviku káněteHarrisova.
Ke konci školního roku patří focení a výroba tabla s fotografiemi dětí, které odcházejí do základní školy. To bylo k vidění opět ve výloze prodejny. S předškoláky jsme se stejně jako v minulých letech rozloučili slavnostním pasováním na školáky, po kterém následoval zábavný program, opékání vuřtů, večerní diskotéka a nocování ve školce. Poslední akcí, na které jsme rádi přijali pozvání základní školy, bylo dovádění v hasičské pěně v parku. 
Přesto, že během minulých prázdnin proběhla ve školce velká rekonstrukce, snažíme se neusnout na vavřínech a přes MAS NAD ORLICÍ, o.p.s.jsme podali žádost o dotaci do portálu farmáře, abychom mohli modernizovat vybavení kuchyně.




