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Nový školní rok přinesl změnu v legislativě týkající se dětí mladších tří let. Některé děti tak nastupovaly průběžně až po té, co přijatý „dvouleťáček“ dosáhl věku tří let. I tak se však na všechny zájemce o umístění nedostalo. 
Během prázdnin došlo na rekonstrukci sociálního zařízení. Ač jsou wc mísy menší než předchozí, děti si pochvalují, že se jim na nich dobře sedí. Starší chlapci se zase mohou cítit „jako velcí chlapi“ u pisoáru. Kromě nových podlah, obkladů, toalet i umývadel přibyla v umývárně také sprcha. 
Září a říjen poznamenala vysoká nemocnost dětí. Seznamování s kamarády a poznávání prostředí i chodu školky tak trvalo déle, než bývá obvyklé. Děti se prostřednictvím pohádky o Palečkovi a vyprávění o ježkovi učily ohleduplnosti a vzájemné pomoci, dramatizovaly, zpívaly, tančily, skládaly papír, recitovaly, vybarvovaly, stříhaly, procvičovaly uvolnění ruky, ale především si hrály a povídaly. Stihly také do výlohy obecní prodejny namalovat strom s listy a ježky.  Podzim přivítaly pohádkou O skřítku Podzimníčkovi – kamarádovi našeho skřítka  Ekolíka. Ten je s pomocí p. učitelek prostřednictvím různých her a činností učil poznávat různé druhy ovoce a zeleniny.  Sítě ve třídě a nástěnky v šatně tak brzy ozdobili ježci, jablíčka, hrušky i různé druhy zeleniny vyrobené různými výtvarnými technikami, které byly přizpůsobené schopnostem a různému věku dětí.  Děti si zahrály Zeleninovou pohádku, nakrájely jablka a švestky pro přípravu povidel, samy si přichystaly mrkvový salát. Pochutnaly si i na povidlech – jen tak mlsaly z misky, ale nejrychleji zmizel povidlový moučník a vafle, které jim přichystala paní kuchařka. Brzy školku také ozdobily kaštany, které děti navlékaly na vlasce. 
Přes MAP Vysokomýtsko se podařilo zajistit kvalifikovanou paní logopedku, která s dětmi prováděla odborná logopedická cvičení. 
Plánované divadelní představení bylo zrušeno, naši akci se naštěstí uskutečnit podařilo.Vloni nám každoroční Drakiádu  překazil koronavirus. Aby se to letos neopakovalo, rozhodli jsme se, že oblíbené bramborákové pohoštění nebude ve třídě, ale na zahradě mateřské školy. Změna však přece jen nastala - rodiče dostali na výběr mezi Drakiádou a Halloweenským podvečerem. Z Drakiády se obvykle vracíme prochladlí, Halloween s rodiči ve školce nikdy nebyl – to byly pravděpodobně hlavní důvody, proč rodiče zvolili Halloween. Všechny jsme daly hlavy dohromady a začaly jsme přemýšlet, jak podvečer pojmout. K Halloweenu patří tajemno.  Akce proto začala trochu od konce – občerstvením. Bramboráky nasmažily a teplé nápoje připravily pracovnice školky, o sladké dobroty se postarali rodiče. Než si všichni naplnili bříška, trochu se setmělo. A přesně to jsme potřebovali! Děti zarecitovaly krátkou básničku o dýni a vydali se na cestu lemovanou halloweenskými lucernami. Čekalo na ně osm stanovišť, při kterých děti prokazovaly svoji zručnost, zdatnost, představivost i odvahu. Na zahradě mateřské školy zdolávaly slalom s myškou na lžíci, hmatem s vyloučením zraku poznávaly předměty schované v sáčku (pavouky, ještěrku, plyšovou krysu, kaštany…), s pomocí rodičů skládaly halloweenské puzzle, nafukovaly a zdobily balónky a navštívily chýši babice Bludimíry, ve které se musely orientovat jen za slabého světla svíčky. Některé děti se trochu bály, nakonec ale všechny překonaly strach z ducha, pavouků, pavučin i strašidelného hradu, ve kterém na ně čekala sladká odměna. Lucerny je nasměrovaly také do parku, kde krmily „dýňáka“ z papírové krabice barevnými míčky, házely kroužky na dýně, navíjely pavučinu s pavoukem, shazovaly strašidelnou pyramidu, strefovaly se do velkého ducha zavěšeného na větvi a krmily pavouky mouchami, nalepenými na kolíčcích. Po zvládnutí všech úloh babice Bludimíry a sesbírání duchů, kteří na ně u každého úkolu čekali schovaní v obálkách, se děti postupně vracely ke školce. Tam si mohly vybrat drobné odměny, omalovánku a halooweenský diplom na památku.
Pečlivě jsme se také připravovali na příjezd  sv. Martina. Děti si vyrobily papírové hlavy koňů a meče, zatloukaly podkovy, zahrály si příběh o setkání Martina a žebráka, dozvěděly se, proč se v tomto období na talířích objevují pečené husy. Vedle toho plnily spoustu tematických úloh zaměřených na rozvoj grafomotoriky, rozumových znalostí a pohybových dovedností. Když se podzim pomalu chýlil ke svému konci, ozdobily vestibul, šatnu a později i venkovní prostory Podzimníčci, které vyrobily děti se svými rodiči. Nezapomněli jsme ani na zimní výzdobu výlohy obecní prodejny.
V rámci projektu „Učíme se zábavně“, který je spolufinancován EU, se děti pod vedením lektorky z Malé technické univerzity staly na čas staviteli města. Lektorka s dětmi hovořila o tématech:  kde bydlíme, jak se jmenuje naše vesnice, které město je nejblíže, jaké jsou rozdíly mezi městem a vesnicí, jaké typy domů v obci jsou – rodinné, bytovky, veřejné budovy, atd.)
Následně dětem ukázala piktogramy veřejných budov a povídala si s nimi o tom, k čemu tyto budovy slouží, kdo v nich pracuje, jaké veřejné budovy a stavby v naší obci děti znají (ZŠ, MŠ, pošta, kostel zámek, prodejna, silnice, kruhový objezd) a jaké další veřejné budovy jsou ve Vysoké Mýtě (lékárna, nemocnice, divadlo, benzínová stanice…)
V druhé polovině projektu si děti zahrály pohybovou hru „Postavíme domeček“, spolupracovaly ve dvojicích při stavění budov ze stavebnice Lego duplo,  stavěly  silnice z puzzle podle plánku a učily se správně pojmenovat části stavby, např. křižovatka, rovina, zatáčka. Pracovaly také s mapou, kontrolovaly soulad stavby z puzzle s mapou a své budovy do mapy zakreslily. Po zdolání překážkové dráhy dostal každý člen družstva piktogram, který si nalepil na mapu barvy svého družstva.
Na závěr si děti pohrály s dopravními prostředky na dopravním koberci, spolu s lektorkou si
zopakovaly naučené pojmy (např. „áčková, sedlová, plochá střecha atd.) a obdržely diplomy.
Na začátku prosince tradičně zdobí prostory mateřské školy čerti, andílci i Mikuláš. Ne jinak tomu bylo i letos. Na příchod živého Mikuláše s andělem se děti pilně připravovaly. Naučily se několik básniček a písní, které jim zazpívaly a zarecitovaly. Přesto, že jsme nechali čerta za vraty, ukáplo i pár slziček. Základní škola pro nás opět připravila vánoční dílnu. Bohužel, stejně jako vloni jsme nemohli do školy, ale dostali jsme všechny pomůcky a dílnu realizovali ve školce.
S blížícím se koncem roku vzrůstal neklid a očekávání dětí. Ke zkrácení čekání a předvánočnímu naladění přispěl výlet na Zámek Potštejn. Bohužel opět zařádily bacily a  výletu se proto zúčastnilo jen 12 dětí. 
Vyjeli jsme ještě za tmy. Toho jsme využili k prohlídce krásně nasvíceného náměstí v Chocni. Viděli jsme ho sice jen z oken mikrobusu, ale stálo to za to!
Po příjezdu do Potštejna nás uvítala dobově oblečená průvodkyně, která děti vtipně uvedla do dění. Po té, co se děti posilnily, jsme se vydali na cestu do Betléma.  Betlémský příběh, který nás celou cestou provedl, bylo hrané divadelní představení, které se odehrávalo ve zcela přetvořených a kulisami vybavených prostorách zámecké expozice. Nejprve jsme navštívili staročeskou chaloupku chlapce Honzíka, kde jsme se od jeho maminky dověděli, jaké tradice lidé dodržovali za dob našich babiček a prababiček. Honzík spolu s dětmi a andělem Arielem cestoval nejen v čase, ale též po vysokých horách, pustých pouštích, šel s nimi vesnicemi i lesem. Cestou děti potkaly pasáčka, který jim dal ochutnat ovčí sýr, v Jeruzalémě hlásného informujícího o sčítání obyvatel. Jeskyní prošly ke třem vznešeným králům a nenadále se octly na dobovém tržišti. Nakonec Honzík s andělem a dětmi dorazil do Betléma, kde již čekal Josef s Marií a malým Ježíškem. Tomu jsme všichni společně zazpívali.
Ve vánočně vyzdobené zámecké cukrárně, zahřál děti teplý zámecký čaj a kokoska. Posezení dokreslil zvuk koled a do krojů oblečená obsluha zámecké cukrárny. 
Krásná byla také světelná vánoční výstava hracích a pohyblivých strojků s vánoční tématikou, která je soukromou sbírkou pana Jindřicha Frohdeho. Zavedla nás nejen do klasických staročeských vánoc, ale nahlédli jsme také do tradic ze zahraničí. 
V přízemí zámeckého areálu jsme si prohlédli Betlém v životní velikosti. Viděli jsme několik na sebe navazujících prostor - chlév, Jeruzalém, pastviny a vyzkoušeli jsme tajemnou truhličku, která má přispět ke splnění tajných přání.
Na závěr dostal každý zámeckou vystřihovánku o putování do Betléma, speciálně vytvořenou pro děti mateřských i základních škol.
Vánoční besídka pro rodiče se opět nemohla z důvodů protiepidemiologických opatření konat. Nechtěli jsme však rodiče o společné zážitky s dětmi připravit. Nachystali jsme pro ně proto předvánoční zahradní slavnost. Vzhledem ke covidové  situaci jsme se téměř nevídali s našimi loňskými předškoláky, nyní žáky 1.třídy. Proto jsme na slavnost pozvali i je.  Zahájili jsme rozsvícením venkovního, přírodně ozdobeného stromečku (druhý nám dělal radost ve třídě). Po zpěvu koled čekala na děti cesta, která je zavedla k nasvícenému Betlému vytvořenému z kulis na terase, dále průchodem do parku a zpět na zahradu mateřské školy. Pro děti bylo připraveno 13 úloh motivovaných zimou a Vánocemi i odměny v podobě dárečků a materiálů na domácí tvoření. Na všechny účastníky čekalo na závěr drobné občerstvení a teplé nápoje. 
Poslední akcí roku 2021 byla vánoční nadílka pro děti. Ta byla díky vstřícnosti Obce Zámrsk i našeho dlouholetého sponzora firmy BOHEMIA RINGS (dříve Brück) opět  bohatá a udělala dětem velkou radost. 
Vzhledem k tomu, že nás od přestavby sociálního zařízení trochu zlobí topení, nebyla ani o vánočních prázdninách školka opuštěná. Topení bylo třeba vypustit a namontovat termostatické hlavice a odvzdušňovací ventily.  
Rok 2022 začal v mateřské škole zvesela. Děti velmi zaujaly nové hry a stavebnice, které našly pod stromečkem. Je radost pozorovat děti při vzájemné spolupráci a vidět jejich zajímavé stavby.  Stolní hry zase vedou děti k trpělivosti, schopnosti nejen vyhrávat, ale také prohrávat, nenásilně se učit rozlišovat barvy, počet, orientovat se v prostoru. K rozvoji dětských schopností, znalostí, dovedností a rozšiřování slovní zásoby přispívá rovněž velké množství didaktických pomůcek, které pracovnice mateřské školy vytvořily během karantén (a nadále tvoří), např. hra „Bingo“, „Já,mám,ty máš“, „Dooble“, domino, pexeso, puzzle, pracovní listy apod. k různým tématům. 
Děti si zahrály na Tři krále, vyráběly jim koruny, povídaly si o významu pomoci druhým, vyráběly sněhuláky různými výtvarnými technikami, seznámily se s pohádkou O dvanácti měsíčkách, zimní měsíce vyráběly a učily se znát názvy všech měsíců prostřednictvím písně „Měsíce“ od skupiny Hradišťan. 
Nezapomněli jsme ani na zimní olympijské hry. Maskot letošních her, olympijské kruhy a oheň, papírové lyže či skyboardy spolu s fotografiemi Ester Ledecké a Martiny Sáblíkové zdobily šatnu, děti poznávaly olympijské disciplíny a v improvizované podobě si některé také vyzkoušely. Přesto, že nakrátko musela školka opět do karantény, stihli jsme navštívit dvě divadelní představení ve Vysokém Mýtě a s jedním zavítalo loutkové divadlo do školky. Předškoláci se po roční odmlce opět účastnili předplaveckého výcviku. 
Tradičně jsme věnovali pozornost také období masopustu. Děti vyráběly karnevalové masky, poznávaly lidové zvyky a tradice, ale hlavně se proměnily v princezny, víly, kovboje, piráty, policisty a další postavy a vydováděly se a zasoutěžily si během maškarního karnevalu. 
Březen je měsícem knihy. Děti mají k dispozici velké množství knih pohádkových, obrázkových, encyklopedií, pravidelně čteme dětem před poledním odpočinkem. Od září si děti poslechly pohádkové příběhy z patnácti knih. 
Základní škola dětem opět připravila materiály na tvořivou dílnu – Ferdu mravence, kterého si s menší dopomocí zvládli vyrobit i naši nejmenší.  A protože předškoláky Ferda spolu s Beruškou prováděl i zápisem do místní základní školy, povídali jsme si o něm a tvořili výzdobu do výlohy i ve školce. 
S příchodem jara jsme zimu v podobě Moreny poslali po vodě. Aby z ní měli užitek i vodní živočichové, vyrobili jsme ji opět z pečiva. Z Moreny tak zbyl pouze dřevěný kříž, který tvořil její základ. 
Zato po Zámrsku se věcí, které do přírody nepatří, našla spousta. Proto se i děti z mateřské školy zapojily do akce „Ukliďme Česko – Ukliďme Zámrsk.“ A protože se blížil Den Země, procvičily si také správné třídění odpadů do barevných kontejnerů. Nechyběl ani každoroční sběr sušené pomerančové a citronové kůry a hliníku. I když bylo účastníků letos méně, nasbírali přes 80kg drobného a 27kg těžkého hliníku! Těší nás, že se zapojily i děti, které již mateřskou školu nenavštěvují.
Navštívili jsme také základní školu, která pro nás připravila další tvořivou dílu. Děti z mateřské školy si za pomoci žáků ZŠ vyrobily pěkné motýlky. Spolu s žáky základní školy jsme rovněž přivítali nové občánky Zámrsku. Po dlouhé odmlce, kdy děti nemohly vystupovat na veřejnosti, padla na některé velká tréma. Ta je zcela opustila při výletu do Lumpária v Pardubicích. Smích a veselý výskot se ozýval po celé dopoledne. Není divu, že během zpáteční cesty vlakem několik dětí usnulo. 
Děti se pečlivě připravily i na další jarní akce. Před velikonocemi zdobily velká papírová vejce i sádrové odlitky slepic a kuřátek, které využily při zdobení velikonočních košíků. Před Filipojakubskou nocí zaplnili sítě netopýři, černé kočky a pavouci s pavučinami. Chyběly jen čarodějnice. Ty děti vyrobily spolu s rodiči během tvořivé dílny. Prošly si také čarodějnickou stezku, během které plnily různé úkoly a opekly si vuřty.
Trochu netradiční dárek dostaly od dětí maminky ke Dni matek – děti je namalovaly na polštářek ve tvaru lidské postavy. Originální „Maminky“ doplnily přáníčkem ve tvaru srdce. To polepily mladší děti barevnými papírovými kuličkami, starší děti dílky puzzlí. 
Pro sebe si pod vedením instruktorky výtvarných dílen paní Třískové vyrobily barevné gekonky.
K jaru patří také kytičky a mláďata. Ta se nejprve objevila v pohádce představení divadla U dvou sluncí „Jak našla zvířátka nový domov“ i pohádce hrané dětmi „O koťátku, které zapomnělo mňoukat“. Následovalo poznávání zvířat, hlasů, které vydávají a správné pojmenování samice, samce a mláďat na obrázcích i během vycházek. Získané znalosti děti využily při 17. ročniku akce nazvané DOBZA. Po dvouleté „covidové pauze“ jsme u nás velmi rádi přivítali návštěvu – děti a paní učitelky z dobříkovské mateřské školy. Hlavním cílem Dobzy je navazování nových přátelství, vzájemná pomoc a spolupráce. Proto se děti rozdělily do smíšených skupin. Po vzájemném představení neotálely a pustily se do plnění úkolů. Čekalo na ně pět stanovišť, u kterých si zopakovaly názvy dospělých zvířat i mláďat a jejich užitek, skládaly z papíru a dozdobily hlavu pejska nebo boudu, poznávaly hlasy zvířat, určovaly první hlásky ve slově, zpívaly písničky se zvířecí tematikou a skládaly puzzle a sestavovaly domek z částí. Vybarvily i hlavu koně a nalepily jí hřívu. U posledního stanoviště bylo třeba zabezpečit, aby zvířata neutekla a neměla hlad. Ve dvojicích proto děti přenášely kostky, vozily je v kolečku na hromadu a postavily z nich ohrady. Nakonec pomocí „chňapadel“ vybíraly žluté míčky (zrní) a nanosily je do mísy. Zvířata byla zabezpečena, nakrmena a připravena na zdolání překážek. Proto si děti na chvíli na zvířátka zahrály. Snadno přeskakovaly přes tyče i kostky, probíhaly slalomem i mezi příčkami žebříku či podbíhaly pod roztočeným lanem. 
S dětmi z Dobříkova i dalších jednotřídních mateřských škol jsme se brzy setkali znova na další oblíbené akci – lehkoatletickém trojboji v Českých Heřmanicích. Nebylo to ale jediné setkání.
S dětmi z mateřské školy ve Stradouni jsme se viděli v ZUŠ Vysoké Mýto. Zaměstnanci ZUŠ děti během představení nazvaného „Království všehoumu“ velmi zábavnou formou seznámily s různými hudebními nástroji i s prostředím školy.
Kamarády ze zámrské základní školy jsme rádi přivítali ve školce na kouzelnickém představení. Společně jsme se také vydali na výlet do ZOO Jihlava.
Školku brzy ozdobily obrázky domácích i exotických zvířat a sportovců, které děti namalovaly temperovými barvami.
Paní logopedka, která se věnovala dětem s chybami výslovnosti, k nám jezdila až do konce školního roku. Spolupráce s ní, bohužel, nebude v následujícím školním roce pokračovat – její činnost byla hrazena z evropských dotací, které již na další období nebude možné čerpat.
Podařilo se však opětovně navázat spolupráci s nestátním zdravotnickým zařízením Prima Vizus, o.p.s., které u nás již po několik let provádí dle zájmu rodičů vyšetření zraku dětí.
Ke konci školního roku již neodmyslitelně patří pasování předškoláků na školáky se zábavným programem, během kterého opět nechyběla návštěva dostihového centra a jízda na koni, opékání vuřtů, diskotéka a nocování ve školce.
Se školním rokem jsme se rozloučili během zábavného odpoledne, během kterého děti zahrály rodičům pohádku „O kohoutkovi a slepičce“. Rodinné týmy si pak proti sobě zasoutěžily a všichni si společně pohráli a popovídali u kávy a moučníku. 
Předposlední den školního roku si děti užily společně se školáky při dovádění v hasičské pěně v parku. Zbytek sil využily k procházce do Obecní hospody v Podskalí, kde na ně čekala čerstvě připravená zmrzlina. 



